

Президент Узбекистана и Премьер-министр Пакистана провели брифинг для представителей СМИ



Состоялся брифинг для представителей средств массовой информации по итогам первого дня государственного визита Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева в Исламскую Республику Пакистан.

Президент Узбекистана и Премьер-министр Пакистана с удовлетворением отметили результаты переговоров, которые традиционно прошли в атмосфере открытости и доверия.

Выступая перед журналистами, глава нашего государства еще раз поздравил пакистанский народ с предстоящим Днем Пакистана. Президент особо отметил, что нынешний визит символично проходит в преддверии большого исторического события – 30-летия установления дипломатических отношений между нашими странами. Активизация конструктивного диалога на высшем уровне, особенно в последние годы, предопределила динамичный рост уровня партнерства и доверия Узбекистана и Пакистана.

- Мы вместе с Пакистаном выстраиваем прочный мост сотрудничества не только между двумя странами, но и между стратегически важными регионами Центральной и Южной Азии, - подчеркнул Шавкат Мирзиёев.

Общие взгляды и устремления двух стран также подтверждаются общностью национальных программ долгосрочного развития и экономического благополучия «Новый Узбекистан» и «Ная Пакистан».

Последовательно развиваются торгово-экономические связи. Только за прошедший год объем взаимной торговли вырос на 50 процентов. В ходе переговоров поставлена цель увеличить товарооборот до 500 миллионов долларов в ближайшие годы, а в долгосрочной перспективе довести

его до 1 миллиарда.

Важным шагом стало подписание в рамках визита Соглашения о преференциальной торговле.

Достигнуты важные договоренности об углублении промышленной кооперации в таких ключевых направлениях, как фармацевтика, текстильная, кожевенно-обувная, пищевая промышленность, сельское хозяйство, строительство, банковско-финансовый сектор и др. По итогам проведенных в преддверии визита деловых мероприятий подписаны около 60 новые инвестиционные и торговые соглашения на сумму 800 миллионов долларов.

Стороны договорились ускорить реализацию крупных совместных транспортно-коммуникационных проектов, направленных на укрепление взаимосвязанности Центральной и Южной Азии.

Особо отмечена важность скорейшего начала строительства стратегического железнодорожного пути «Термез – Мазари-Шариф – Кабул – Пешавар», который откроет Узбекистану дорогу к международным морским портам через территорию Пакистана.

- Мы верим, что строительство железной дороги «Термез – Мазари-Шариф – Кабул – Пешавар», названной «Проектом века», будет способствовать не только общему благосостоянию наших стран, но и народов наших обширных регионов, – подчеркнул Шавкат Мирзиёев.

Отмечен огромный потенциал межрегионального взаимодействия, который сегодня успешно демонстрируют Наманганская область и провинция Пенджаб. Достигнута договоренность о дальнейшем расширении контактов между другими регионами.

В ходе переговоров с Премьер-министром Пакистана состоялся продуктивный обмен мнениями по актуальным вопросам региональной повестки и текущей ситуации в Афганистане. Выражена серьезная обеспокоенность ухудшением гуманитарного положения в этой стране.

Глава нашего государства призвал международное сообщество консолидировать усилия для оказания помощи афганскому народу.

Эффективно развивается взаимодействие Узбекистана и Пакистана в области безопасности, укрепляется сотрудничество в военно-технической сфере, борьбе с терроризмом, экстремизмом и транснациональной преступностью.

Налажены механизмы совместной работы на региональных и международных площадках. Узбекистан и Пакистан подтвердили приверженность продолжению поддержки друг друга в Организации Объединенных Наций, Шанхайской организации сотрудничества, Организации исламского сотрудничества, Организации экономического сотрудничества.

Одним из важнейших и перспективных направлений партнерства определена культурно-гуманитарная сфера.

- Живущие на перекрестке древнего Великого шелкового пути народы Узбекистана и Пакистана издавна связаны общей историей, общим языком и богатым духовным наследием, – подчеркнул Шавкат Мирзиёев.

Узбекистан и Пакистан намерены расширять связи в области науки, искусства, кино, спорта, реализовать молодежные программы.

Отмечалось, что в Узбекистане с каждым годом растет интерес к изучению урду. В свою очередь, в Пакистане также уделяется большое внимание изучению узбекского языка и литературы, истории Узбекистана на базе ведущих высших образовательных учреждений, таких как Университет современных языков Исламабада, Пенджабский и Пешаварский университеты.

- В ходе визита мы подписали солидный пакет документов, в частности, Совместную декларацию о дальнейших шагах по развитию стратегического партнерства, в которой обозначены наши будущие усилия по дальнейшему углублению сотрудничества между нашими странами. Наши отношения, которые черпают силу и вдохновение из наших духовных корней, будут продолжать подниматься к новым высотам на благо наших народов, - сказал Президент Узбекистана.





Источник